

努力讲好文物故事

彰显城市精神

上海杨浦生活秀带国家文物保护利用示范区建设实践

上海市杨浦区文化和旅游局(文物局)

2020年9月25日,上海杨浦生活秀带国家文物保护利用示范区...

全方面摸底,推动城市文脉有序传承

开展文物资源认定。以工业遗产和革命遗址为重点,挖掘杨浦区内...

全要素保护,聚焦工业遗产价值内涵

落实整体保护。重点加大对超大型工业遗产的保护和利用,针对...

全方位赋能,焕发历史建筑全新活力

筑就精神高地。黄浦码头旧址创设“初心启航”展厅、浮雕墙,弘...

叠加功能转型。市、区聚力推进长江口二号古船考古和文物保护...

激活时尚艺术元素。依托国棉十七厂锯齿型厂房建设以服装、时...

全周期管理,探索活化利用创新政策

加强顶层规划。将示范区建设和文物保护利用要求纳入杨浦区...

全民性创建,激活城市更新内生动力

搭建“大智慧”平台。发挥示范区建设顾问委员会专业指导作用...

及时整改问题,确保示范区创建落地见效

今年,国家文物局将对示范区创建工作进行评估认定,杨浦区将...

创新,是一个民族进步的灵魂,是一个国家兴旺发达的不竭动力...

体制机制创新,推动社会经济发展

早在2000多年前,秦始皇统一六国,分兵南下,将岭南大地正式纳入秦的版图...

广州自古以来是中国走向海洋的重要港口,1000多年前就是海上丝绸之路的一个起点...

凡此种种,可以看出古代中国守正不守旧,尊古不复古,面对新挑战、新事物...

新材料新技术融合,开创美好生活

造纸术、火药、印刷术、指南针是古代中国的四大发明,不仅推动了古代中国生产力发展...

■最美文物安全守护人

对文物犯罪穷追猛打 守牢文物保护安全防线

自2014年参加公安工作以来,王朝伦巴根主动申请到刑侦工作,负责打击电信诈骗、打击拐卖妇女儿童、打击文物犯罪等重要工作...

敢于担当勇挑重担 一次性缴获文物万余件

2022年3月,内蒙古自治区通辽市开鲁县发生一起看似普通的盗窃文物案。然而,就是这样看似普通的案,背后却隐藏着一个月长期盘踞在通辽地区的文物犯罪团伙...

在长期的打击文物犯罪工作实践中,王朝伦巴根探索总结出了一套具有该地区特点的机制战法,推动建立了通辽市打击文物犯罪联动机制...

解码文物里的古代智慧

“守正 创新——文物里的广州智慧”展解读

曾玲玲 宋哲文



如1956年广州大元岗出土的东汉陶灶,这一多眼灶利用上方煮食产生的热能加热两侧水缸的水...

清代广州开放包容,海纳百川,应海外市场需要灵活变通,吸收融合新材料新技术,生产出销四海的广式工艺精品...

清代广州开放包容,海纳百川,应海外市场需要灵活变通,吸收融合新材料新技术,生产出销四海的广式工艺精品...

在历史长河中,岭南地区涌现了“岭南医祖”“铁路之父”“飞机之父”“相机之父”等科技英才...

思想与教育创新,涵养人文特质

中华文明具有突出的创新性,还体现在思想与教育创新,有力推动了国家和地区文化发展和人才培养...

中华民族五千年的文明史上,民族融合、中外交流贯穿始终,思想碰撞出闪光的火花,诸子百家、唐诗宋词、四库全书、四大名著等在人类文明史上书写了绚丽的篇章...

明代以来广州书院林立,数量居全国前三。清代地方名儒和督粤重臣更以超前的办学理念,推动岭南书院在办学理念、教学转型上领风气之先...

清代的光绪三十年(1850)学海堂夏课课。清代菊坡精舍新设经费章程及课卷、张之洞手札、梁鼎芬与广雅书院学子十七人合影原件等...

中华文明具有突出的创新性,体现在国家制度和治理思想的不断创新,体现在创新求变、开拓进取的生活智慧,更体现在百家争鸣、灿烂辉煌的文化硕果...



打击文物犯罪工作道阻且长,但王朝伦巴根从未停下过奋斗的脚步。2020年6月,刑侦支队接到自治区文物局转发的由公安厅刑侦总队下发给通辽刑侦的一条案件线索...

甘于倾注全部心血 执着守护热爱的文物保护事业

“文物保护,是我一生为之奋斗的目标。”王朝伦巴根始终作为一名优秀共产党员的标准要求自己,求真务实,无畏牺牲,敢于担当,甘于奉献...

这些成绩的背后,是王朝伦巴根的如磐坚守与默默付出。数次案件的侦破凝聚了他为保护文物付出的心血与汗水。在他的努力推动下,通辽市打击各类文物犯罪得到了有效遏制...